

После обеда гости познакомились с монастырскими храмами и достопримечательностями монастыря, а затем им были вручены монастырские памятные подарки и цветы. В книге посетителей гости оставили записи, в которых горячо благодарили епископа Алексия, настоятельницу монастыря и сестер обители за радушие и гостеприимство.

После этого, при пении сестрами обители тропаря и под звон монастырских колоколов, гости и сопровождавшие их лица отбыли из монастыря. На железнодорожной станции г. Йыхва они сели в поезд на Ленинград. Провожали высоких гостей епископ Алексей и представители духовенства епархии.

Посещение Эстонской епархии гостями из Константинополя, Индии и Индонезии навсегда останется в памяти участников встречи.

Прот. Н. Кокла

ИЗ ЖИЗНИ РУССКОЙ ДУХОВНОЙ МИССИИ В ИЕРУСАЛИМЕ

ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА В ТИВЕРИАДЕ

Постановлением Священного Синода и Святейшего Патриарха Алексия от 23 января сего года начальник Русской Духовной Миссии в Иерусалиме архимандрит Варфоломей, в связи с окончанием срока его заграничной командировки, был освобожден от этой должности, на каковую был назначен редактор бюллетеня Патриаршего Экзархата в Средней Европе «Голос Православия» игумен Ювеналий с возведением его в сан архимандрита.

Архимандрит Варфоломей, получив Определение Священного Синода, совершил прощальное путешествие по Святой Земле.



ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА ВО ИМЯ СВ. МАРИИ МАГДАЛИНЫ
В РУССКОМ САДУ В ТИВЕРИАДЕ

28 апреля, в Неделю свв. жен-мироносиц, архимандрит Варфоломей принял участие в освящении новоустроенной его трудами часовни св. Марии Магдалины в Тивериаде. Освящение было совершено митрополитом Назаретским и всея Галилеи Исидором в сослужении братии Миссии, арабского и греческого духовенства, прибывшего из разных концов страны. Непосредственное участие в торжестве принимали игуменья и сестры Горненской обители. По окончании торжественного богослужения и крестного хода состоялся прием, на котором присутствовали митрополит Исидор и все служившее духовенство, а также возглавитель Греко-Католической Церкви архиепископ Георгий Хаким, настоятель монастыря Успения на Сионе аббат Лео Рудлофф, администратор Румынской Православной Церкви в Иерусалиме иеромонах Лучиан, генеральный секретарь ИМКА г-н Майнард, представитель Министерства религии директор департамента христианских исповеданий д-р Колби, редактор газеты «Иерусалим Пост» Тэд Люрие, дипломаты ряда стран, аккредитованные в Израиле, представители кнесета (парламента) Израиля и другие почетные гости. Торжеством освящения новоустроенной часовни архимандрит Варфоломей завершил свое трехлетнее служение в Русской Духовной Миссии в Иерусалиме. Наступили последние дни его пребывания во Святой Земле.

В среду 1 мая архимандрит Варфоломей молился в Горненской обители. По многолетней благочестивой традиции, здесь каждую среду торжественно совершаются литургия и акафист Божией Матери. После общей молитвы и приветственного слова настоятельницы монастыря игуменнии Тавифы архимандрит Варфоломей обратился к сестрам с прощальным словом, в котором пожелал процветания обители, благопоспешения в трудах насельницам ее и просил их святых молитв.

На следующий день в Миссии были совершены литургия и благодарственный молебен, после чего состоялся прием, на котором присутствовали митрополит Назаретский и всея Галилеи Исидор, представители греческого и арабского духовенства, дипломаты, израильские чиновники, представители кнесета и Министерства религии и другие лица.

В день отъезда был отслужен напутственный молебен; братия Миссии просила благословения Божия архимандриту Варфоломею на предстоящие труды. Под непрерывный звон колоколов провожала Миссия своего бывшего начальника. Проводить о. архимандрита на аэродром прибыли митрополит Исидор, члены и братия Миссии, игуменья Тавифа, арабское и греческое духовенство из окрестностей Галилеи, представители Советского посольства и ряд других официальных лиц. Последнее интервью для газеты «Иерусалим Пост»... Минута, другая — самолет поднимается ввысь.

ПРИЕЗД НОВОГО НАЧАЛЬНИКА МИССИИ

Назначенный начальником Русской Духовной Миссии в Иерусалиме игумен Ювеналий, получив Определение об этом Священного Синода, направился из Берлина в Москву. Возведение его в сан архимандрита было совершено 21 февраля в Ярославском кафедральном соборе архиепископом Ярославским и Ростовским Никодимом. При вручении новому архимандриту жезла, с которым, по традиции, в Русской Духовной Миссии ее начальник совершает богослужения, архиепископ Никодим говорил, вспоминая, как некогда сам он проходил послушание во Святой Земле, что представитель Русской Православной Церкви в Иерусалиме должен достойно нести свое послушание, молиться за родную землю, а видимый знак его власти — жезл является постоянным напоминанием ему о той ответственности, которую несет он пред Богом и людьми. Архимандрит Ювеналий в ответном слове вознес